

# КУЗБАСС — РОДИНЕ!

В СЕ МЫ, кто живет и трудится в Кузбассе, с радостным воодушевлением узнали о награждении нашей области орденом Ленина. С теплым чувством гордости за свой родной край принимаем мы сердечные поздравления и братские приветствия со всех концов нашей великой Родины.

Радость тем более велика, что пришла она в юбилейном году. Орден Ленина как бы венчает то, что сделано трудящимися Кузбасса под руководством Коммунистической партии за годы Советской власти. Орден Ленина зовет к новым свершениям, придает новые силы.

Живая история Кузбасса прошла перед нашими глазами во время торжественного собрания представителей городов и районов области. Прошла в ярких, впечатляющих цифрах и фактах нашего роста, наших достижений. Прошла в самых людях. Возьмите биографию каждого из тех, кто проникновенно, от всего сердца выступал с трибуны, каждого из тех, кто собрался в зале, вспомните жизненный путь своих товарищей, свой собственный. И, как из строк книги, из судеб отдельных людей сложится величественная биография народа. Новый человек, воспитанный ленинской партией, человек — хозяин своей страны, активный творец истории — вот главное достижение советского строя, залог грядущих побед.

От имени трудящихся области собрание выразило глубокую благодарность и признательность партии и правительству за высокую оценку труда кузбассовцев и заверило, что рабочие, колхозники, интеллигенция Кемеровской области будут и впредь в первых рядах строителей коммунизма.

Собрание единодушно одобрило социалистические обязательства трудящихся области в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Этот важный документ опубликован вчера в «Кузбассе».

В обязательствах выражено горячее стремление тружеников всех отраслей народного хозяйства области встретить великий праздник новыми успехами в осуществлении решений XXIII съезда партии, заданных пятилетки. Предстоит решить очень большие и ответственные задачи. Об их масштабе и размахе свидетельствует такой факт: только прирост промышленной продукции в юбилейном году будет равен почти всему объему промышленного производства на территории области в 1940 году. Шахтеры впервые в истории бассейна должны превзойти 100-миллионный рубеж, решено добыть сверх плана 1 миллион тонн угля! Значительно увеличится выпуск проката черных металлов, алюминия, минеральных удобрений и других важнейших видов промышленной продукции. Работники сельского хозяйства дали слово вырастить в юбилейном году высокий урожай, повысить продуктивность животноводства, выполнить годовой план продажи государству важнейших сельхозпродуктов к юбилею. Главное обязательство строителей — своевременно вводить высокое качество пусковых объектов юбилейного года. Предусмотрена широкая программа улучшения культурно-бытового обслуживания населения. В течение года будет сдано в эксплуатацию не менее 600 тысяч квадратных метров жилой площади.

Особое внимание в обязательствах уделяется улучшению экономических показателей, всесторонней подготовке к осуществлению экономической реформы, внедрению научной организации и укреплению социалистической дисциплины труда.

Будет продолжено традиционное социалистическое соревнование с трудящимися Донецкой и Иркутской областей.

Слово сибиряков — крепкое слово. Оно никогда не расходилось с делом. С первых дней юбилейного года передовые коллективы показывают пример целеустремленной, настойчивой борьбы за выполнение обязательств. Коллектив шахты «Зырянская» на основе комплексного плана научной организации труда и производства последовательно осуществляет техническое перевооружение своего предприятия, быстрыми темпами повышает производительность труда, эффективность производства. Коллектив цеха № 5 завода «Кузбассэлектромотор» борется за значительное увеличение отдачи на каждый рубль основных фондов. Эти начинания одобрены областным комитетом партии.

Таких примеров много. И очень важно, чтобы в ходе юбилейного соревнования опыт передовиков получал самое широкое распространение, помогал общему подъему. Нельзя допустить, как это было в прошлом году, чтобы при успешном выполнении плана по области в целом многие предприятия оказались в числе отстающих. Дело чести каждого коллектива, каждого трудящегося встретить 50-летие Октября выполненным плановыми заданиями и своих социалистических обязательств.

Все это требует значительного улучшения руководства соревнованием. В полной мере должна быть восстановлена практика договоров на соревнование между предприятиями, колхозами, совхозами, между цехами, бригадами, сменами. Особое внимание следует уделить соревнованию по профессиям, по всем видам работ, четкие условия соревнования, меры морального и материального поощрения передовиков.

Партийные организации призваны возглавить борьбу с потерями рабочего времени, за строжайшее соблюдение дисциплины труда, правая техники безопасности, всемерно повышать ответственность каждого работника за порученное дело, воспитывать высокую сознательность, коммунистическое отношение к труду. Этому должна быть подчинена вся организаторская и идейно-воспитательная работа.

Горячий отклик на предприятия, стройках, в колхозах и совхозах области нашло постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». На призы партии достойно встретить юбилей Октября, на высокую награду трудящиеся Кузбасса отвечают вдохновенным творческим трудом.

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В ПОСЛЕДНЕЕ время в Китайской Народной Республике происходят события, свидетельствующие о намерении нынешнего китайского руководства вести дело к дальнейшему ухудшению и обострению отношений с Советским Союзом.

Китайские власти, используя антисоветскую политическую пропаганду, организовали на Красной площади в Москве 25 января с. г. по инициативе КНР разгромную демонстрацию в адрес Советского Союза, разгромившую представителей КНР, работников других советских учреждений и советских граждан, находящихся в КНР.

В печати Китайской Народной Республики систематически, с каждым днем помещаются враждебные Советскому Союзу клеветнические статьи, разжигающие призывы, которые трудно расценить иначе, как прямое подстрекательство населения Пекина и других китайских городов к бесчинствам, направленным против советских представителей, к расправе над советскими людьми.

У советского посольства днем и ночью, начиная с 26 января с. г., происходят собрания, организуемые демонстрацией и шествиями, несущие резко выраженный враждебный, антисоветский характер. Демонстрации сопровождаются грубой бранью в адрес Советского Союза, и советского народа, выкрикиваются угрозы нацелить на Советское правительство и «расправиться» с государственным и политическим деятелями СССР.

Бесчинствующая толпа обманутой антисоветской пропагандой китайских граждан устраивает вокруг советского посольства оргии с кострами, на которых сжигаются изображения советских людей. На территории посольства бросают различные горящие предметы, создающие опасность возникновения пожара.

То, что происходит сейчас в Пекине, превосходит по своему уровню даже действия, совершаемые властью в самые мрачные времена их реакционного господства.

Несмотря на ряд протестов и требований советской стороны, заявленных по дипломатическим каналам, правительство КНР не только не приняло никаких мер к прекращению бесчинств, но более того, китайские власти берут под защиту эти бесчинства и даже пытаются представить их как какието «действия революционных масс».

В полном соответствии с такой позицией китайских властей 2 февраля с. г. в отношении сотрудников посольства и работников других советских учреждений в Пекине были совершены новые вопиющие акты беззакония и насилия. В этот день на улице китайской столицы провокаторами были задержаны два автомашиниста, в которых следовали по служебному заданию в агентство гражданских воздушных перевозок КНР советские дипломаты, чтобы приобрести билеты для женщин и детей — членов семей сотрудников посольства и других советских учреждений в Пекине, возвращающихся на Родину в связи с невыносимыми условиями, созданными для их пребывания в Китае. В течение 16 часов бесчинствующая толпа подвергла эту группу советских дипломатов тупым издевательствам, оскорблениям, угрозам физической расправы и другим приемам психического террора.

Посольство СССР немедленно информировало МИД КНР о произошедшем, потребовав от китайских властей, временный поверенный в делах СССР в Китае неоднократно требовал встречи с представителем министерства иностранных дел. Однако этот официальный орган китайского правительства, обязанностью которого является обеспечение нормальных условий для деятельности иностранных представителей, не только не принял никаких мер, но наоборот, стал по существу соучастником этой провокации. Временному поверенному в делах СССР было демонстративно отказано во встрече с кем-либо из работников министерства, были даже отключены телефоны, по которым советское посольство пыталось связаться с МИД.

Чинивший к месту провокации, потребовав от подвергшихся глумлению советских работников, чтобы они вышли из машины, пытаясь тем самым выдать советских людей на расправу разбухшей толпы. В последние дни мэр Пекина и другие случаи недопустимо грубого обращения к советским дипломатам и сотрудникам этой провокации. 1 февраля на улице близ советского посольства было совершено нападение на четырех сотрудников посольства.

Антисоветская провокация была организована и на Пекинском аэродроме. К моменту прибытия 31 января с. г. советского самолета со специалистами, направляющимися в борющийся против американской агрессии Вьетнам, была собрана большая толпа и лозунга-

ми, направленными против Советского Союза. Советским людям не дали возможности выйти из самолета, и его заправка горючим осуществлялась в нарушение всех технических правил с опасностью для жизни находившихся в самолете людей.

Все эти неслыханные в истории дипломатических отношений действия против официальных представителей другого государства происходили в обстановке не только попустительства, но и при прямом подстрекательстве со стороны китайских официальных лиц и учреждений. Более того, факты свидетельствуют о том, что официальные власти в Китае были организаторами этих провокаций.

История уже не раз подтверждала, что разнузданный антисоветизм и разжигаемые вражда и ненависть к Советскому Союзу никогда и никому ничего не приносят, кроме бесчестия и позора. Неизменно, так будет и на этот раз.

Советское правительство заявляет правительству КНР решительный протест против беззаконий и произвола, допускаемых в Пекине в отношении советских людей. Оно категорически настаивает, чтобы китайские власти в соответствии с общепринятыми нормами международного права приняли самые срочные меры по обеспечению полной безопасности работников посольства СССР, других советских учреждений в Пекине и членов их семей, строго наказали организаторов провокаций в отношении советских людей и дали гарантии, что подобное не повторится в будущем.

Вся полнота ответственности за последствия, к которым могут привести акты беззакония в отношении советского посольства и граждан Советского Союза, находящихся на территории КНР, ложится на правительство Китайской Народной Республики.

Действия китайских властей вызывают справедливое возмущение советских людей. Советское правительство считает необходимым предупредить китайское правительство, что дальнейшее и терпение советских людей не беспредельны. Советский Союз оставляет за собой право принять меры, которые будут диктоваться обстановкой, для защиты безопасности своих граждан и своих законных интересов.

\*\*\*

4 февраля текст заявления был передан Министерством иностранных дел СССР посольству КНР в Москве.



Коллектив инструментального цеха Кемеровского электротехнического завода решил в юбилейном году эмпирически перевыполнить план, снизить себестоимость продукции и добиться большой экономии материалов. Обязательства успешно выполняются. В этом есть заслуга и лучшего производственного фрезеровщика С. И. Рифаненко, которого вы видите на снимке.

Фото Э. Эттингера.

## СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Продолжаются собрания актива городских и районных партийных организаций Кузбасса, которые обсуждают итоги декабрьского (1966 г.) пленума ЦК КПСС. На прошедших 3 февраля собраниях актива с докладом выступили в Яшиновском районе — второй секретарь Кемеровского обкома партии В. С. Евсеев, в г. Ленинске-Кузнецком — секретарь обкома КПСС Г. М. Денцов, в г. Березовском — член бюро обкома КПСС М. И. Вартушкин, в Заводском районе г. Кемерово — член бюро обкома КПСС В. В. Лыстов, в Кировском районе г. Кемерово — кандидат в члены бюро обкома партии В. И. Сидяков.

В единодушно принятых резолюциях актив полностью одобряет решения Пленума ЦК КПСС.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О П ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ

3 февраля на пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ продолжилось обсуждение доклада первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова «О дальнейшем улучшении деятельности ВЛКСМ по руководству Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина».

По обсуждаемому вопросу пленум принял постановление. С сообщением о мероприятиях по участию комсомольцев и молодежи в подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

Пленум утвердил предложенные мероприятия. Были рассмотрены также организационные вопросы.

# ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 1 февраля 1967 года № 55

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в Крае, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

### ГОРОД КЕМЕРОВО

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 37

Председатель избирательной комиссии Винокуров Александр Михайлович — от коммунистической организации областной конторы Государственного банка.

Заместитель председателя избирательной комиссии Ясков Виктор Ильич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода химического волокна.

Секретарь избирательной комиссии Фокина Зинаида Ивановна — от коммунистической организации института усовершенствования учителей.

Члены избирательной комиссии: Богданова Нелли Николаевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Кемеровской дирекции радиотрансляционных сетей; Константинов Виктор Тре-

хов, инженерно-технических работников и служащих авторемонтного завода.

#### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 39

Председатель избирательной комиссии Хильченко Николай Алексеевич — от коммунистической организации районного управления «Кузбассэнерго».

Заместитель председателя избирательной комиссии Горшков Алексей Григорьевич — от инженерно-технических работников и служащих управления треста «Оргтехстрой».

Секретарь избирательной комиссии Плетнева Лидия Михайловна — от коммунистической организации средней школы № 41.

Члены избирательной комиссии: Болотов Георгий Иванович — от коллектива работников Кемеровской телеграфно-телефонной станции; Гурьяева Валентина Сергеевна — от учителей и служащих средней школы № 83; Николаева Галина Ивановна — от рабочих и служащих треста столовых и ресторанов; Сафонкина Галина Алексеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи швейной фабрики № 7.

#### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 40

Председатель избирательной комиссии Шербань Андрей Владимирович — от коммунистической организации комбината «Кемеровоахтохимстрой».

Заместитель председателя избирательной комиссии Шафрина

Лидия Сергеевна — от профессиональной организации областного управления профессионально-технического образования.

Секретарь избирательной комиссии Хорольский Николай Александрович — от коммунистической организации Кемеровского авиаспортула ДОСААФ.

Члены избирательной комиссии: Кражевских Павел Петрович — от научных работников и служащих филиала института Сибирского гидропроцессора; Машкин Дмитрий Иванович — от коммунистической организации областного управления; Семенова Зинаида Тимофеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления треста «Кемеровоахтохимстрой»; Синицина Александра Филипповна — от коммунистической организации Кемеровской мебельной фабрики.

#### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 41

Председатель избирательной комиссии Муромцева Валентина Николаевна — от коммунистической организации электромеханического факультета Кузбасского политехнического института.

Заместитель председателя избирательной комиссии Рязанцев Михаил Григорьевич — от коллектива работников отдела главного конструктора завода «Кузбассэлектромотор».

Секретарь избирательной комиссии Колчанова Валентина Игнатовна — от профессорско-

подавательского состава, студентов и служащих Кузбасского политехнического института.

Члены избирательной комиссии: Ардаков Альберт Васильевич — от коммунистической организации автомобильно-ремонтного завода; Игoliniн Виктор Аронович — от профессорско-преподавательского состава, студентов и служащих Кузбасского политехнического института; Кукченко Валентина Алексеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи горнпроцессора; Толстиков Петр Ефимович — от коммунистической организации учебного консультационного пункта заочного института советской торговли.

#### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 42

Председатель избирательной комиссии Николаенко Петр Тимофеевич — от коммунистической организации педагогического института.

Заместитель председателя избирательной комиссии Жирова Клавдия Терентьевна — от профессиональной организации юридической консультации Центрального района.

Секретарь избирательной комиссии Валдина Татьяна Яковлевна — от коммунистической организации школы-интерната № 59.

Члены избирательной комиссии: Ефимова Анна Васильевна — от коллектива работников районного отдела милиции; Полятова Тамара Андреевна — от рабочих, инженерно-технических работ-

ников и служащих строительного управления № 1 треста «Кемеровоахтохимстрой»; Скакун Николай Алексеевич — от коммунистической организации Кемеровской мебельной фабрики; Шоголова Валентина Васильевна — от коллектива медицинских работников городской станции скорой помощи.

#### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 43

Председатель избирательной комиссии Домрачев Дмитрий Иванович — от коммунистической организации областного управления хлебопродуктов и комбикормовой промышленности.

Заместитель председателя избирательной комиссии Никитин Александр Миронович — от инженерно-технических работников и служащих межотраслевого научно-исследовательского и проектно-технологического института по механизации и автоматизации машиностроения (МНИИПТ-Маш).

Секретарь избирательной комиссии Ковалева Александра Владимировна — от коммунистической организации средней школы № 21.

Члены избирательной комиссии: Атланов Евгений Владимирович — от коммунистической организации областной стоматологической поликлиники; Васильев Михаил Андреевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского хлебокомбината; Петричев Евгений Борисович — от профес-

сиональной организации педагогического института; Хомякова Надежда Андреевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи швейной фабрики № 7.

#### ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 44

Председатель избирательной комиссии Масловцев Василий Андреевич — от коллектива работников управления хлебопекарной промышленности.

Заместитель председателя избирательной комиссии Черков Владимир Дмитриевич — от инженерно-технических работников и служащих филиала института Сибирпроахт.

Секретарь избирательной комиссии Мелехов Раиса Ефимовна — от учителей и служащих средней школы № 4.

Члены избирательной комиссии: Богданов Александр Тимофеевич — от преподавателей и служащих детской музыкальной школы № 1; Давыдов Вячеслав Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтно-механического комбината управления хлебопекарной промышленности; Рожнева Валентина Никитовна — от профессиональной организации столовой № 23 треста столовых и ресторанов; Худякова Нина Ивановна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи восьмилетней школы № 10.







У НАС В ГОСТЯХ



АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

Н ЫНЧЕ трудящиеся Кузбасса получают различные периодических изданий на 325 тысяч экземпляров больше, чем в прошлом году. В Кемерове, Анжеро-Судженске, Киселевске, Прокопьевске и Новокузнецке на каждую тысячу человек приходится свыше тысячи экземпляров периодических изданий. И в этом большая заслуга распространителей печати, работников «Союзпечати», связи, общественных органов. Подлинными энтузиастами благородного дела, хорошими пропагандистами нашей печати стали Иван Трифонович Рыбин с завода «Кузбассэлектромотор», Светлана Николаевна Севрюкова с азототукового завода, Александр Андреевич Панаско с Кемеровского коксохимического завода, Александра Ивановича Урбан с Ново-Кемеровского химкомбината, Вера Александровна Подгорная с шахты «Ягуновская», Ирма Борисовна Наймушина с Кедровского карьера, Валентина Сазонова Киселева с ленинского Кузнецкого шахты «Новомосель», Павел Иванович Сидоров с шахты «Капитальная-1» Осинниковского рудника, Князев Валерий Григорьевич с шахты им. Калинина Прокопьевского рудника и многие другие. Стало хорошей традицией проводить по итогам подлиски горю-

щие и районные собрания, вечера, на которых читают лучшие распространители печати, отмечают рублики на будущую кампанию. И в этом году многие энтузиасты награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

За активное распространение областной партийной газеты редакцией «Кузбасса» награждены Почетными грамотами редакция и памятными подарками более ста общественных распространителей.

На днях редакция пригласила в гости группу лучших распространителей из областного центра. Активисты поделились опытом работы, высказали пожелания по газете «Кузбасс».

Перед собравшимися выступил зам. редактора В. И. Денискин. От имени редколлегии газеты

НА СНИМКЕ — участники встречи (слева направо): Н. Д. Корневская — товарищ швейфабрики № 7, М. И. Кемеров — аппаратчик Ново-Кемеровского химкомбината, К. С. Анисимова — инспектор отдела надзоров 2-го горнощитога, М. И. Нурова — начальница Кемеровского горноспецотдела «Союзпечати», В. И. Лазарева — плановик гостеприимства «Кузбасс», В. М. Печерина — общественный распространитель из Заводского района, К. А. Друничено — ст. табельщик гостеприимства «Кузбасс», Н. А. Смирнова — библиотекарь областного центра, Н. С. Сизикова — инспектор отдела надзоров КИИИП.

Фото В. Моисеева.

ВИКТОР БАЯНОВ БУХЕНВАЛЬД

1. ПОЛОГОЕ туманное огорье. Труба зловеще тянется в zenith. Здесь надлая сона звенит о горе. И в высоком мужестве звенит. Здесь пепел страшный наполнял новоты. За проволокой колной и тугой. И трудно мне сказать — песок ли это Хрустит сегодня под моей ногой. Старет лес в царапинах и самоз. Растет трава. Как всюду — зелена. Но и никто не удивился б даме. Когда была бы красною она.

2. Я чувствую, как дождик моросистый Стенает и стенает по лицу. И представляю их, сынов России. На этом, трижды проклятом плацу. От голода глаза, большеваты, Дорнась за друга, чтобы не упасть, Неотвратимо в черные ворота Входили парни, как удаву в пасть. И кто-то, может, вспомнил про Волгу. Про тихие рыбацки берега. Где до поносов буйно так и волгло Цвели коростелиные луга.

3. А кто-то думал об уральской сини, О хитрых тропах зайца на стерне, Подал чуть — француз, англичане... А ветер начинает все крепчать. Давай, ребята, постойм в молчанье, Ведь нам о многом надо помолчать.

4. О матери, о дочери, о сыне — О дальней, о родимой стороне: А кто-то не успел достроить сени. Перильца не приладил на крыльцо... Стою я на плацу, а дождь осенний Стенает и стенает по лицу.

5. В глазах померкла люди, мамни, вещи — Я словно бы вочью увидал, Как липкий дым из этих труб зловещих На темные барни оседал. И от него тануло великим плесом, Осоною рыбацких берегов, Барзай, недокошенным покосом И сеном свежесметанных стогов. Медовыми запястьями невесты, Прощальными слезами матерей... Сказать, что здесь в те дни чинились зверства — жестоко, смертно оскорбит зверей.

6. Проклятый плац, Он принял вид полянки. Вдали чуть слышен галочий галден. Здесь россияне, немцы и поляки — Рабочая простая молодежь. Стоит бок в бок возле баши-нручи. Глядят на запад строго глаза. Где градовые собирает тучи Не так давно умолившая гроза.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

К СОБЫТИЯМ В КИТАЕ

Шабаш хунвейбинов и «отрядов смуты» (цаофаней) вокруг советского посольства в Пекине принимает самые изуверские формы. Из мощных громкоговорителей раздаются гнусная брава и кровавые призывы к расправе над советскими людьми. За время существования Советского государства никогда ни в одной самой враждебно настроенной к Советскому Союзу стране власти не развязывали такой антисоветской вакханалии. Одновременно китайские власти усилили прямые провокации в отношении советских дипломатов, выезжающих по делам в город. Вчера около 11 часов утра в районе управления китайского гражданского воздушного флота были задержаны советские дипломаты и сотрудники других советских учреждений в Пекине. Они были отпущены только после энергичных протестов с советской стороны. В течение 16 часов они подвергались оскорблениям, шантажу и угрозам, а в отношении некоторых из них была применена физическая сила;

машины советского посольства были обезображены до неузнаваемости. Но попытки спровоцировать и запугать советских граждан провалились. Китайские служащие посольства СССР в Пекине, которые прекратили 27 января работу и принимали участие в антисоветских бесчинствах, вчера, убедившись в том, что их попытка дезорганизовать жизнь посольства не удалась, неожиданно заявили, что готовы возобновить работу. Естественно, им в этом было отказано. Очередным актом, организованным китайскими властями для поддержания антисоветской истерии, послужила «торжественная» встреча прибывших самолетом в Пекин девяти участников провокации на Красной площади в Москве, а также 49 китайских студентов из других стран. В своей речи на аэродроме заместитель премьера Госсовета, министр иностранных дел Чэн И расхваливал «революционные заслуги» хунвейбанов. Китайские власти организуют бесчинства и провокации также

в отношении граждан ряда других социалистических стран. Иностранные корреспонденты в Пекине сообщают о «кровавых столкновениях» в районе Шидзиняна, близ Пекина. 30 января сторонники Мао Цзэ-дуня выступили против «группы людей из коммуны» института права в Шидзиняне. Последние вызвали на помощь полицейских из пекинского управления общественной безопасности. Общими усилиями они, как указывается в выпущенной по этому случаю листовке, «нанесли жестокие побои» цаофаням-маоцзэдуновцам. Во время схватки несколько человек было убито и около 250 ранено. При этом были разорваны портреты Мао Цзэ-дуня, а у арестованных цаофаней изъяты и выброшены в мусорный ящик его произведения. По распоряжению Мао Цзэ-дуня в дело вмешались воинские части, которые и «захватили власть» в районном управлении. Положение в Синцзяне остается неясным. В Пекине расклеены многочисленные плакаты,

сообщающие об установлении цаофанями «полного контроля» над районами Урумчи и Шаоцзя. Судя по этим материалам, цаофаням будто бы разгромили выступивших против Мао Цзэ-дуня солдат строительного корпуса и некоторых других частей. Мятельные части бежали в горы, предварительно захватив склады оружия и продовольствия. Что касается «мятежного генерала» Ван Энь-мао, осуществляющего военную и партийную власть в Синцзяне, то плакаты уличают его в позиции в настоящее время. Пенсинский корреспондент японской газеты «Майнити» сообщает о массовых арестах в Китае. Многие известные люди, говорится в сообщении, арестовываются как участники «контрреволюционных групп». Хунвейбины и цаофаня надевают им на шею оскорбительные вывески, прибегают к пыткам, чтобы добиться от них признания в «контрреволюционных преступлениях». Вышедший заведующий отделом пропаганды ЦК КПК Лу Дин-и был подвергнут пытке под названием «полет на самолете», во время которой подвешенному и связанному по рукам и ногам жертву раскачивают в воздухе и трясут.

(ТАСС, 3 февраля).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЕТОН

ТОНКАЯ ШТУКА — ДИПЛОМАТИЯ

ВЫ ЗНАЕТЕ, я только что из гостеда. С пресс-конференции. Вел ее Роберт Макклоски. Ах, дипломат, ах, умница! Вы не знаете Роберта Макклоски? Сейчас, сейчас я вам представлю его. Он — лицо весьма значительное, для нас, журналистской братии, прямо-таки необходимое, как воздух. Одним словом, милейший Роберт — представитель гостеда по вопросам печати. Роберт, как всегда, проводил свою пресс-конференцию живо, искусно. Речь шла о американо-советском выступлении одной африканской газеты. Представьте себе, эта газета, какая-то там «Аль-Хакима» что ли, утверждает, будто гостеда за подписью самого Дина Раска разослал инструкцию заграничным дипломатическим миссиям США, в которой предлагается всем добровольцам «Корпуса мира» собирать политическую, военную и другую информацию о странах своего пребывания. Даже будто бы опубликовала фотокопию этой инструкции. Мало сказать, что я удивился, услышав подобное. Я был потрясен, возмущен. Возмущен за наших дипломатов, за наше всемирно известное ЦРУ! Я не хотел, не мог даже на минуту допустить мысли, что они плохо справляются со своими обязанностями, что понадобилась помощь ребят из «Корпуса мира». Вот почему я с нетерпением ждал, что скажет Роберт. О, Роберт! Он, а в этом не ошибся, оказался на высоте. Роберт совершенно определен-

но заявил, что фотокопия инструкции гостеда — подделка. Роберт сказал, правда, что инструкция была, что в ней действительно, содержались указания гостеда молодым американским дипломатам. О чем? Да о «Корпусе мира». Кажется, все ясно. Но, знаете, тут посыпались вопросы, реплики, замечания. Они меня немного, что называется, сбили с панталыку. Но Роберт все поправил. Надо было видеть, как блестяще парировал он наскоки своих оппонентов. Ах, молодец, ах, умница! Впрочем, расскажу все по порядку. Прежде всего — о ребятах из «Корпуса мира». Кто-то спросил Роберта — правда ли, что они не имеют элементарного образования и подготовки к тому, чтобы обучать чему-либо полезному? Что подготовка, которую добровольцы получают в США, будто бы больше напоминает военное обучение, чем изучение ремесел? Роберт без обиняков заявил, что это неправда. Тогда его спросили — правда ли, что об этом писала газета «Занзибар вост»? Роберт сказал, что это правда. Потом зашла речь о поведении на границе наших ребят. Я, знаете, ни минуты не сомневался, что наши ребята молодцы, в грязь лицом не ударят. Кто-то заметил, что они ведут себя слишком высокомерно. Ну, а как же иначе, ведь они, черт возьми, американцы, а не какие-нибудь там африканцы! Потом Роберта спросили — правда ли, что наши добровольцы учиняют дебоши и драки в барах и других публичных ме-

стах? Будто бы они много пьют и пытаются соблазнять африканских школьниц, которым что-то там преподают? Дело даже доходит якобы до убийств. Роберт решительно заявил, что все это неправда. Тут сказали, что об этом писали индийская газета «Патриот», «Малави ныс» и какая-то, забыл название, танзанийская газета. Роберта, конечно, спросили — правда ли это? Роберт сказал, что правда, писали. А потом заговорили о политике. Не помню уж, кто сказал, что добровольцы из «Корпуса мира» в Тунисе пытаются ражечь у туницев ненависть к ОАР. Я подумал: а что тут плохого? (Насера-то давно следовало бы допросить с пристрастием в комиссии по расследованию антиамериканской деятельности). Ну, Роберт, вот голова! Он и тут решительно сказал, что нет, это, мол, неправда, что разжигают. Наверное, так и надо было сказать. Ну, конечно. Ведь Насер — не рядовой американец, а президент арабской республики! Знаете, независимость, суверенитет! Мы же не можем так прямо и сказать то, что думаем. Дипломатия, знаете, штука тонкая. Да, так вернемся к пресс-конференции Роберта. Когда Роберт решительно заявил, что это неправда — насчет натравливания туницев на египтян, из зала сказали, будто об этом писал журнал «Жен Африк». Роберта, конечно, спросили — это правда? Роберт, сказал, что правда.

Ну, и, кажется, о лживой пропаганде насчет того, что ребята из «Корпуса мира» занимают шпионажем. Я уже сказал, что Роберт категорически отменил эти выдумки. Неправда, сказал он, и даже пристукнул кулаком по столу. Тут кто-то опять захотел что-то уточнить. Роберта спросили — правда ли, что турецкое правительство решило установить строгое наблюдение за добровольцами из «Корпуса мира», потому что они используют свое положение для ведения самого широкого шпионажа. Правда ли, что об этом писала турецкая газета «Аджалет»? Роберт опять сказал, что правда. А потом кто-то брякнул, что будто бы среди добровольцев из «Корпуса мира» много агентов ЦРУ. В Гвине среди добровольцев было 10 сотрудников ЦРУ. Роберта спросили — правда ли это? Роберт решительно сказал, что это неправда. Но тут вдруг кто-то сказал, что будто бы об этом писала южноафриканская газета «Дабрек ван сонгаас». Какая чушь, подумал я. Не может такого писать газета Форстера. А Роберт, ах, голова, он и тут оказался на высоте! Сказал, что правда. Дипломатия — тонкая, это, братец, штука.

Н. СМЕТАНИН. (АПН).

«РАФАЭЛЬ» ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

СЛУЖАЩИЙ одной бензоколонки в Милане, подчитывая выручку, заметил, что одна из купюр с портретом Микеланджело достоинством в 10.000 лир выглядит необычно: не та бумага и цвет странный. При внимательном рассмотрении выяснилось, что деньги... нарисованы акварельными красками. Купюра оказалась маленьким шедевром, сделанным лучше, чем настоящая банкнота. Художник-фальшивомонетчик придал Микеланджело более зрелое и поэтическое выражение. Деорцы и статьи были написаны с любовью и вкусом. Автор допустил только одну ошибку — орфографическую: он написал «Микеланджело», а не «Микеланджело».

некто Бруно Беттини. Ему 51 год, он рисует картины, которые выставляются в различных залах. Владелец одной из картинных галерей, познакопившись с творчеством фальшивомонетчика, решил ему помочь. Если будет доказано, что автор фальшивой банкноты-шедевра именно он, владелец картинной галереи найдет для Беттини адвоката и даст ему возможность изучать живопись. Возможно, что фальшивую купюру будет осматривать друг у друга любители живописи, предлагая за нее пачки настоящих банкнот, а художник Бруно Беттини войдет в историю, как «Рафаэль» фальшивомонетчик. А может быть — кто знает? — Беттини станет одним из известных художников Италии.

У. ГРАККО.

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Сбит еще один американский самолет-стервятник. Вьетнамские юноши удаляют остатки «нечисти» с рисового поля.

Фото АДН-ТАСС.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Последняя ГЛАВА

(Окончание. Начало в номере за 4 февраля).

Кто-то вспомнил, как Саша в пургу вел в атаку отряд, населя сформированный из писарей, поваров и сапожников.

Мы своих врагов заклятых Истребили в том бою. Саша бил из автомата По фашистскому зверью.

— А дальше-то, товарищ капитан! — Я уже не помню, — ответил поэт — А дальше так, — отозвался какой-то парень и прочитал две строфы:

Били пушки, И снаряды Уходили вдали, звеня, И несли фашистским гадам Море стали и огня. И тогда сквозь снег пушистый Саша кинулся броском: «Бей проклятого фашиста Иgrenетой, и штыком!»

«В армии, — писал А. Коптелов, — Г. Доронин почувствовал в себе настоящий голос поэта. Его стихи стали музыкальнее и соворшеннее. В них было мужество и душевная теплота. О фронтовых буднях Георгий Антонович в письмах жене рассказывал сдержанно, со своей, «дорониновской», умирской: «Две обязанности отнимают у меня здесь наибольшее количество времени — это приготовление завтраков и обедов и стихи. Нигде столько я не верил супов и каш и не писал стихов, как на линии фронта».

Или: «Вчера был особенно интересный день. Одна «грушка грохнулась подле нашей редакционной машины. Осколок пробил обе стенки машины. Стихи, которые я тебе послал и прошу сохранить, я писал так: написал четыре строчки под одной елкой, летит немец и бросает всякую дрянь на землю. Я забился носом в мох. Написал еще четыре про бомбежку — опять летит. Я опять в мох. И тек все время, пока писал про немца, про бомбы и прочее, вся эта дрянь с неба сыпалась и падала на очень далеко. Жизнь, в общем, для журналиста интересна».

«А вот о том, как сам ходил и людей в атаку вел, — не писал. Однако радости своей от того, что поэма «Саша Сибиряков» заслужила любовь фронтовиков, не скрывал: «Артисты исполняют ее под гром аплодисментов», — писал он жене. — Вчера мне один майор, старик, говорил: «Я много прочел произведений художественной литературы и ни над одним не плакал, а начал читать твоё произведение бойцам — и не мог дочитать. Подкатили к горлу комок...».

Еще перед уходом на фронт Г. А. Доронин сделал вырезки своих стихов из многочисленных изданий, наклеил их на плотные листы бумаги и надписал: «Завещание жене, а особенно сыну моему, хранить мой труд, а после передать в литературный музей». Не на прогулку собрался — на войну. Шел добровольно, не выказывая страха, но и не щеголял дешевой бравадой. Жестко, трезво сознавал, что на войне совсем не исключено это «плюс», и был готовым ко всему.

10 августа 1943 года, в день решающего наступления ударной армии под городом Ельней, когда дивизия сибиряков взламывала долговременную оборону гитлеровцев на подступах к Смоленску, осколок мины смертельно ранил поэта.

«Как мы все его любили, — писал о Доронине его фронтовой друг А. Казан, — как он храбро вел себя в боях. Все рядовые, сержанты и офицеры нашей части знали его, видели его всегда на самых опасных местах. Он был не только литературным бойцом. Нет, он был воином. Он ходил в атаку, он жестоко бился, даже в рукопашных схватках, с проклятыми немцами. В истории нашей части имя Доронина никогда не забудется».

Георгий Доронин умер по дороге в медсанбат. И в очередном номере своей газеты бойцы уже не нашли продолжения любимой поэмы. Но... в том-то и дело, что продолжение было, да еще какое!

Не стало поэта, а его Саша Сибиряков жил, воевал, и по-прежнему о нем говорили:

Он ведет в пути разведку, Он с бойцами говорит, Он усталым словом метким, Шуткой, смехом подбодрит...

Случилось так, что попал Саша совсем в другую часть и там уж продолжал нести свою солдатскую службу до самой победы. Лишь теперь, спустя многие годы, дошла до нас эта необыкновенная история, которой я и заключаю свой рассказ.

В канун 1963 года жене Георгия Доронина пришло письмо от неизвестного ей подполковника запаса Василия Ефимовича Киряева. Вот что он писал:

«...В августе сорок третьего я получил назначение в политический отдел Н-ской ударной армии. Мой новый начальник, знакомый меня с детства, указал на мешок, лежащий в углу прикроватной хаты, в которой мы разместились... И вот тогда, проверяя содержимое мешка, среди газетных подшивок я обнаружил тетрадь в обложке салатового цвета. На титульном листе тетради вверху красным карандашом печатными буквами было выведено имя автора настоящей книги, а в центре — название его стихов: «Саша Сибиряков».

С волнением я раскрыл тетрадь и перелистал ее страницы. В то время на фронте уже было известно имя Василия Теркина. По страницам фронтовых газет мы знали имена его младших братьев — Ивана Табака, Ивана Груздева и многих других. Значит, подумал я, Саша Сибиряков — один из этой славной семьи.

Я делал не одну попытку узнать подробно об авторе, какова его судьба. Но безрезультатно. В то время один соединения прибыл, другие выбыли... Следы Георгия Доронина затерялись.

Но тетрадь в обложке салатового цвета я не бросил. Она стала вместе со мной путешествовать по фронтовым дорогам. Не раз я обращался к поэме, пользовался ею выразительным, зорким словом, выступая перед солдатами и офицерами... Демобилизовавшись из армии, подполковник Киряев не оставил свои поиски.

«Я полюбил поэму и не мог не полюбить ее автора. Как хотелось бы встретиться с ним, рассказать ему о том, как его стихи читали и переживали многие люди, как он своим словом помогал им в трудные минуты. Уралец, родной брат сибиряка, я вел свои поиски где тех пор, пока, наконец, от друзей из Новосибирска не узнал о судьбе поэта...».

Есть в поэме «Саша Сибиряков» строки, посвященные памяти героически погибшего командира батальона Медведя:

И мертвый, падая на пушку, Он спуск плечом своим задел. И по лошадям и олушкам Салют прощальной прогрел...

Таким вот прощальным салютом поэту-сибиряку Георгию Доронину стала необычная судьба его фронтовой поэмы, ее последняя глава, дописанная жизнью.

Р. ЛОБАНОВА.





# НОВОСТИ СОШТИЯ-ФАКТЫ

## САУНЕ-ПОДАРОК ФИНСКИХ ДРУЗЕЙ

ОБЩЕСТВО «Финляндия — Советский Союз» подарило Союзу советских обществ друзей и обществу «СССР — Финляндия» две «подлинно финских бани» — сауны.

Горячий пар и купание в проруби или холодной воде озера и сейчас считаются «лучшим лекарством» от усталости. Когда финн имеет возможность, он в первую очередь строит баню и живет в ней до возведения дома. Многие финские дети впервые увидели белый свет в бане. Если финн приглашает гостя в баню, это считается проявлением особого уважения к нему.

Своим необычным подарком общество «Финляндия—Советский Союз» выражает искренние чувства дружбы финнов к советским людям.

Скоро сауны придут в Москву. Одна из них будет установлена в Лужниках, другая — во дворе особняка Союза обществ друзей (на проспекте Калинина).

А. МАЩЕНКО.  
(АПН).



В списке десяти лучших советских спортсменов 1966 года названо имя киевского штангиста заслуженного мастера спорта Владимира Бельева. На прошлогоднем чемпионате мира и Европы по тяжелой атлетике он занял первое место в средней весовой категории, набрав в сумме трибоя 465 килограммов.

Владимиру Бельеву 26 лет. Он офицер Советской Армии. Штангой начал заниматься десять лет тому назад в спортивной секции ДСО «Авангард» под руководством тренера Я. Р. Кризидого, с которым занимается и поныне. До службы в армии работал слесарем на заводе «Красный экскаватор». Спортсмен мечтает улучшить свой результат в трибоях и продолжает настойчиво тренироваться.

На СКИМФЕ Владимир Бельев и его жена Алла Бельева с командой прогулка.

Фотохроника ТАСС.

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША  
Положение на 4 февраля

«Динамо» М.	И. В. Н. П.	8	5	40-33	21	
«СНА Св.	21	18	3	85-27	39	
«Динамо» А.	21	15	1	63-33	31	
«СНА Хб.	20	11	2	75-44	24	
«Синск»	20	9	6	53-39	24	
«Вымпел»	20	3	7	42-33	23	
«Ломоносов»	20	10	3	73-46	23	
«Волга»	19	8	7	5	40-33	21
«Водник»	20	8	3	9	32-49	19
«Фини»	22	7	4	11	40-52	18
«Шахтер»	20	6	2	12	32-44	14
«Труд» Кт.	21	4	3	14	28-69	11
«Северо-никольск»	20	3	3	14	31-63	9
«Труд» К.	21	4	1	16	29-80	9
«Уральский трубник»	19	7	12	23-53	7	

## ПРИХОДИТЕ, ПИШИТЕ, ЖДЕМ!

Наш воскресный уголок сатиры и юмора родился недавно. Чтобы он окреп, по лучил постоянную прописку в газете и признание читателей, надо, чтобы вокруг него объединились все, кто пробует свои силы в этом боевом жанре.

Редакция газеты «Кузбасс» организует литгруппу сатириков и юмористов. Первая встреча авторов будущего интересного фельетона состоится в редакции 10 ФЕВРАЛЯ в 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Тех, кто живет за пределами Кемерово, приглашаем участвовать в работе литгруппы заочно. Пишите, присылайте свои произведения.

В. МАТВЕЕВ.  
БАСНЯ

## ЛИСЬИ УЛОВКИ

Однажды вечером в лесу Медведь в Ежом увидели Лису.

— Простити, рыжая, — заговорил Медведь, — на грубый твой подхалимаж смотреть, Лев — бюрократ и крупный хам притом. Так в морду бы ему и двинул!

Кончай лизать ты охломки в спину! Кончай вертеть ты перед ним хвостом! Лиса в ответ — Мой дух моральный жидок.

Лесных аверей в свидетели зову! Клянусь изжить позорный пережиток и в хвост, и в гриву завтра ж всплыву Лису! Заметил Еж: — Хитрить не вздумай — лучше отвешдай моих колоколен! ...И вот кума (куда девался страх!) хозяина крушит

и в лух и в прах! — Терпела долго... Дудки Баста! В молчании велик ли прок! Я честно вскрыю главный твой порок — неправильно ведешь себя, гравистый! Зарвался ты! На Лису не стал похон! Без гнева слово правды слушай! Один не стыдно ли! — весь груз забот везешь, а Еж с Медведем быют баклуши.

БЕЗ СЛОВ.

Рисунки Евг. Смирнова.

## НОВЫЙ ФОТОЭКСПОНОМЕТР

Новый фотоэкспониметр «Москва-2» разработали конструкторы Московского завода экспониметрических приборов.

Процесс определения экспозиции сводится к тому, что снимающий, установив значение чувствительности фотопленки, наводит экспониметр на объект съемки и нажимает на специальную кнопку. Дальше фотоэкспониметр работает автоматически. Соединенный с фотозащелкой аппарата диск его, на котором нанесены деления диафрагмы, в это время перемещается, показывая цифры выдержек. В зависимости от художественного замысла фотограф может выбрать (при диафрагме от единицы до двадцати двух) любую экспозицию в пределах от тридцати секунд до одной тысячной доли секунды.

Новый экспониметр имеет длину 95, ширину 60 и высоту 35 мм. Первую партию новых экспониметров завод выпустит к концу нынешнего года.

НА СНИМКЕ: экспониметр «Москва-2».

(АПН).

## ДЛЯ ВОСКРЕСНОГО ЧТЕНИЯ

### ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ... УТОК

СКЛОННОСТЬ охотников и превеличинею известна давно. Однако на этот раз они совершенно правы, утверждая, что в них местах охотников стало не меньше, чем промысловых птиц.

В самом деле, сколько прилетает к нам уток, нырков, гусей, лебедей, лысух? Никто и никогда не считал их. Поэтому и решили начать считать на учет всю дичь, оставшуюся зимовать на наших водоемах.

Миллионами исчисляется поголовье пернатых у Южного Каспия. Здесь зимуют «уровенцы» озер тундры, рен средней полосы, Урала, Сибири... Яблоку, как говорится, негде упасть — так плотно заселены прибрежные заповедники Азербайджана и Туркмении.

Птицы начали заселять Каракумы, сообщает корреспондент Туркменского телеграфного агентства. Их огромные стаи собираются на искусственном море Хуа-Хан, на Мелифских озерах, на спортивном и западном водохранилищах.

А вот неожиданное сообщение из Ферганы. Более 17 тысяч ирригов, чирков, лысух, нырков и других крылатых пришельцев в Сибири записаны в учебных журналах местными охотниками и общественными инспекторами.

Первый всесоюзный учет водоплавающих птиц носит международный характер, сообщили корреспонденту ТАСС специалисты.

ГАММА-ЛУЧИ И СКОРПИОНЫ

Из всех живых существ, которые преданно и или случайно подвергались радиоак-

## ВРАЧУ ПОМОГАЕТ МАГНИТОФОН

ХИРУРГ вышел из операционной. Устал. Но, разумеется, он не уйдет из больницы до тех пор, пока не сделает в истории болезни подробного описания операции.

Три часа в день (это подсчитано точно!) врач трудит на пишущую машинку. Роскошь? Нет. Так надо. История болезни должна быть своего рода зеркалом заболевания.

Как «раскрасить» врач? Каким образом сэкономить его время, чтобы он мог принять в день дополнительно 4-5 больных? Эти вопросы перестали быть проблемой в Чебулинской районной больнице. Здесь на помощь врачу пришел магнитофон. На работу по диктофонной системе перешли педиатр, терапевты, хирург, акушер.

Например, терапевт, кончая обход, зайдет в диктофонную и продиктует на магнитофонную пленку все данные о каждом больном. Затем магистрат-машинистка на пишущей машинке внесет эти данные в историю болезни. Врачу остается лишь прочесть и подписать. Главный врач Чебулинской районной больницы Сергей Петрович Стальников рассказал нашему корреспонденту:

— Магнитофоны оказались хорошим помощником наших врачей. По крайней мере экономится два с половиной часа в день у каждого из нас. Это время мы отдаем лечению людей. Такой метод работы даст особенно ошутимый эффект в селе, где врачей не всегда достаточно.

## ПРОЗРАЧНАЯ БРОНЯ

СТАЛЬНОЙ шар весом в килограмм, падая с метровой высоты на стеклянный лист, отскакивает от него, как от мягкой резины. Настоящая прозрачная броня! Она предназначена для автомобилей, тракторов, речных судов, телевизоров.

Производство такого закаленного стекла освоила Гомельская ордена Ленина стекольная имени Ломоносова. Это автоматизированное предприятие — одно из крупнейших в Советском Союзе, вырабатывает за год 14 миллионов квадратных метров обычного листового стекла и, кроме того, налаживает изготовление крупногабаритного витринного стекла, термостойкого стеклокерамического и высококачественного силикатового труб, облицовочных плит. Здесь выпускают также лекции и прочный строительный материал — пеностекло.

(АПН).

## ДРОМЫН ЦЕЛИТЕЛЬ...

ВРЯД ли нужно говорить о пользе картофеля. А вот о целебных свойствах этого «второго хлеба» знает не каждый.

Картофель по своей калорийности стоит на первом месте: 100 граммов очищенного клубня дают 80 калорий. Клубни картофеля содержат крахмал, жир, щавелевую и лимонную кислоты, калий, фосфор, витамины В, Е, и другие.

Полкилограмма картофеля в день полностью обеспечивает потребности взрослого человека в витамине С. При правильной кулинарной обработке можно довольно хорошо его сохранить.

Картофель — настоящая кладовая различных минеральных солей и микроэлементов, в том числе железа, играющего большую роль в кроветворении, йода. Сок сырых клубней рекомендуется употреблять при гастритах с повышенной кислотностью, употребляется он и при ушибных головных болях.

Известна в народе горячая вареный растертый картофель употребляется при заболеваниях органов дыхания (вдыхание картофельного пара).

Н. СМЕРНОВ.

## А ХАРАКТЕРИСТИКА БЫЛА ХОРОШЕЙ

В. Д. ФЕДИН, отбыв наказание за хулиганство, в прошлом году устроился мотористом на 3-й участок шахты «Северная». Как явствует из характеристики, подписанной начальником участка В. В. Рейниковым и начальником отдела кадров Ф. Ф. Новиковым, на шахте Федин «показал себя хорошим работником, отзывчивым, прогнул не делал».

Другое мнение было о нем родственники и знакомые: «труб, любит выпить, попортился». Однако Федин расписал бутылку да засиделся. Родные стали звать Федина домой, а он затеял оспор. Затем схватил со стола вон и ударил им по руке соседку.

ИЗ ЗАЛА СУДА.

В поздний час на трамвайной остановке начался разговор на рабочую швейцарку. Потом грабитель бросился бежать за следующей жертвой — И. Хасановой. Он заломил девушке руку, срезал часы и ударил ее по лицу. При этом девушка получила травмы, опасные для жизни: телесные повреждения, а сам сиротился...

Преступника арестовали. На днях его судил Рудничный районный суд. 14 лет лишения свободы — таков приговор суда.

«А характеристика так и осталась в деле, как немой упрям и тем, кто ее подписал».

председатель Рудничного народного суда г. Кемерово.

## ПЛАСТИЧЕСКИЙ ЭТИОД

Фото В. Кайсарова. г. Гурьевск.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» ВЕДУТ ПРИЕМ С 10 ДО 17 ЧАСОВ:

Понедельник — Е. Ф. Романов.  
Вторник — Л. И. Егоров, Четверг — Н. А. Высокский.  
Пятница — К. Е. Кудрявцев.

В среду с 10 до 13 часов прием ведет юрист.

ПОПРАВКА

В номере «Кузбасса» за 4 февраля 1967 г. в «Социалистических обязательствах трудящихся Кемеровской области на 1967 год» второй абзац в четвертой колонке следует читать: «В течение года сдать в эксплуатацию не менее 800 тысяч квадратных метров жилой площади» и далее по тексту.

## НЕДЕЛЯ ГОЛУБЫХ ЭКРАНА

- 6 ФЕВРАЛЯ
- 19.00 — Отвечают юристы. 19.30 — «Пеленг страна континент», «Восхождение на горах Нитого» — документальные фильмы. 20.25 — Телевизионные новости. 20.40 — «Трудный путь» — художественный фильм. 21.45 — Биографический фильм.
- 7 ФЕВРАЛЯ
- 19.00 — За технический прогресс. «Когда устает металл», «Поговорим о нежности» — научно-популярные фильмы. 19.40 — «Мироз Геловани» — телефильм. 19.55 — Улыбнитесь, пожалуйста! 20.10 — Киножурнал. 20.20 — Телевизионные новости. 20.35 — «Августинский вечер Арам Ильича Хачатуряна» — фильм-концерт Центрального телевидения.
- 11.00 — «Шельменко-денщик» — художественный фильм. 19.00 — Ребяткам о зверятах. 19.20 — Мультипликационный фильм. 19.40 — Спортивная передача. 20.05 — Музыкальный календарь. 20.30 — Киножурнал. 20.40 — Далеко-близкое. 21.10 — Телевизионные новости. 21.40 — «Шельменко-денщик» — художественный фильм.
- 9 ФЕВРАЛЯ
- 19.00 — Кузбасс в новой пятителетке. 19.30 — «Парни из Одессы», «Когда улетают журавли» — документальные фильмы. 19.40 — В помощь школе. Теория множества и ее применение к решению задач. 20.30 — «Глобула идет по Уралу» — телефильм. 20.40 — В музее мира. Портреты А. Рокоты. 21.05 — Киножурнал. 21.15 — Телевизионные новости. 21.30 — «Овод» — художественный фильм.
- 10 ФЕВРАЛЯ
- 11.00 — «Сердце не прощает» — художественный фильм. 19.00 — Люди, события, факты. 20.00 — «Черная Тисса» — документальный фильм. 20.15 — Телевизионные новости. 20.30 — Киножурнал. 20.40 — «Все мои сыновья» — спектакль Проконевского драматического театра.
- 11 ФЕВРАЛЯ
- 18.00 — Мультипликационный фильм. 18.20 — Лесные истории. 18.40 — «Веселые встречи» — фильм-концерт. 19.05 — Международное обозрение. 19.20 — Киножурнал. 19.30 — Ровенши. 20.30 — «Альма-лах кинофестиваль». 20.50 — Телевизионные новости. 21.05 — «Лжецарь» — художественный фильм. 22.20 — «Мелодия гор» — фильм-концерт.
- 12 ФЕВРАЛЯ
- 13.00 — Спортивная передача. 17.00 — Мультипликационные фильмы. 17.20 — Кругосвет. 17.30 — «Приключения Гельсберга Фина» — телеспектакль Ленинградской студии телевидения. 19.00 — Спортивный клуб «Молодость». 19.30 — Киножурнал. 19.40 — Фрэнк, год 1967-й. 20.20 — «Пегус» — художественный фильм. 21.45 — Эстрадный концерт.
- РАДИО
- По станциям на волнах 1103, 4,3 м и по транслиционной сетям области.
- 6 ФЕВРАЛЯ
- 7.30 — Радиослушателям «Земля Кузнецкая» — повторю. 8.20 — К пятидесятилетию Советской власти. «Память далеких лет». 9.30 — Музыкально-литературная передача «Мелодия». 17.00 — Новости Кузбасса. 17.15 — Радиожурнал «Кузбасские зори». 19.20 — «Обета с Лениным» — музыкально-литературная композиция по произведениям И. Горького и В. Маяковского. 20.00 — «Ленинский университет миллион». Веседа «Апрельские тезисы В. И. Ленина и их историческое значение». 20.45 — «Восхождение на горы». Радиослушателям по книге В. Вельева «Старая крепость» (передача первая). 21.15 — Спортивный вестник. 21.25 — Концерт советской музыки.
- 7 ФЕВРАЛЯ
- 7.30 — «Сельские зори» — повторю. 8.20 — «Земля Кузнецкая». 17.00 — Новости Кузбасса. 17.15 — Радиожурнал «За кулисами бытия». 19.20 — Для старших школьников. В. С. Рехлов. Глава из повести «Колчугинские зори». 19.40 — Камерная музыка. 20.00 — «Ленинский университет миллион». Веседа «Исторические формы общности людей». 20.20 — Музыкальный очерк «Девушка на Волоситровском». 20.50 — Передача «Народный артист РСФСР Аркадий Райкин».
- Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.
- Клуб ГРЭС
- 12 МОИМ ХОДИМ НАСРЕДИН-НА 2, 4, 6, 8, 10
- Клуб КОКСОХИМЗАВОДА.
- УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ, ПОХОЖАЯ НА СКАЗКУ (3, 5, 7, 9)
- БЛУДУЩИЙ (5, 7, 9)
- детям смотреть не рекомендуется.
- 6 ФЕВРАЛЯ
- Кинотеатр «МОСКВА»
1. Журнал «Лисичка». Италия-ский художественный фильм ГОРЬКИЙ РИС (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50) — детям смотреть не рекомендуется. ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦИИ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50) — детям смотреть не рекомендуется. ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦИИ — ГОСТЬ СССР (к сеансу в 9-50). 2. Журнал «Пионерия» № 10. ДЕВУШКА ШЛЕП ОТАКА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50).
- Кинотеатр «КОСМОС»
- Новая венгерская кинокомедия ЛЮБИТЬ ВОСПРИИМАЕТСЯ (8, 10-30, 12-40, 1, 2-30, 3, 4-20, 6-10, 7, 8, 9-50). СЫНОВЬЯ БОЛЬШОЙ МЕДВЕДИЦЫ (8, 11, 5, 9).
- Кинотеатр «ПИОНЕР»
- ИГРА БЕЗ НИЧЬЕЙ (10, 12-10, 2-30, 4-50, 7, 9-10). ЗАНАВЕС НЕ ЗАКРЫВАЕТСЯ (к сеансу в 9-10).
- Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
- ПОКУШЕНИЕ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50). ДВОЕ В СЕРИИ (6, 9).
- Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
- КОРОЛЕВА «ШАНТЕЛЛЕРА» (8, 10-30, 12-40, 1, 2-30, 3, 4-20, 6-10, 7, 8, 9-50).
- Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
- ВЕЛЫЕ БЕЛЫЕ АНГСТЫ (12-40, 4-50, 7, 9). РЕСПУБЛИКА ШКИД (10-30, 2-50).
- Кинотеатр «ЛУЧ»
- СЫНОВЬЯ БОЛЬШОЙ МЕДВЕДИЦЫ (10, 12-10, 2-30, 5, 7-30, 10).
- Кинотеатр «КОМОСОЛЕЦ»
- ИГРА БЕЗ НИЧЬЕЙ (3-30, 6, 8-30).
- Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.
- ИЗМЕНИ УТРО (2). ИСТОРИЯ МОЕЙ ГЛУПОСТИ (4, 6, 8).
- Дом культуры ШАХТЕРОВ.
- КОРОЛЕВА «ШАНТЕЛЛЕРА» (8, 5-15, 7-15, 9-15).
- Кинотеатр «МОСКВА» с 8 февраля
- БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ ЦВЕТНОЕ ШИРОКОЭКРАННОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ФИЛЬМ «ДЯДОШКИН СОН»
- Режиссер-постановщик: Константин ВОИНОВ.
- В этом фильме вас ждет встреча с популярными артистами кино: С. Мартыновым, Л. Смирновой, Ж. Прохоренко, Н. Рыбниковым, Н. Крючковым, Л. Шагаловой, А. Ларионовой, К. Лучко, Н. Морьяновой, В. Зубовым.
- Производство киностудии «Мосфильм».